

聚焦敝灾复产策·

2018年9月18日 星期二 见习编辑:谢石 美编:张一凡 校对:梁春燕

狮山街道办工作人员防风复产皆冲锋在前

他腿疾复发 咬牙背着老人转移

本报讯(记者纪瑾)17 日上午10时,今年第22号台 风"山竹"带来的狂风暴雨已 渐消退,但台风肆虐期间那 一幕幕温情的画面,那一个 个坚守的背影,依然萦绕在 市民心中。

劝固执老人转移 他讲理讲到喉咙沙哑

9月15日晚20时37分, 台风"山竹"正高速奔向广 东。正在负责临险人员疏散 撤离的狮山街道办东风社区 党委负责人周桂煜接到指示: 临险人员今晚务必全部撤离, 尤其二中地质灾害点附近居 民的撤离务必不漏一人!

其实,从当天下午14时 起,周桂煜与驻点团队已紧 锣密鼓、挨家挨户做工作,安 排居民有序撤出。可苦口婆 心劝导了数个小时,地质灾 害点附近仍有一户独居老人 就是不愿离开,还将自己反 锁在家中,即使社区民警来 了也不愿开门。周桂煜心急 如焚,赶紧通知老人的子女 前来一起劝说,几个人轮番 做工作,口水都说干了,直到 晚上23时许,老人才终于答 应离开。16日凌晨时,地质 灾害点全部临险人员撤出。

整整10个小时,周桂煜 滴水未进,口干舌燥,嗓子已 经嘶哑得说不出话。

腿疾复发 他忍痛背着残疾老人转移

16日早上,为防御台风 "山竹"袭击,狮山街道办应急 分队联合派出所对红旗社区 一危房住户进行安全转移。 住在危房的老人,身体残疾、 行动不便,一开始不理解转移 安置工作,拒绝撤离。狮山街

道党工委委员、武装部部长朱 国伟耐心劝解,解除了住户的 疑虑,背着身体残疾的老人家 安全转移。其实,老人家不知 道,这几天朱国伟腿上旧疾发 作,背老人转移的路上,他一

截至当天上午11时,狮 山应急分队共转移了20多 名受灾群众。

全员奋战复产一线

16日晚,狂风暴雨引发 我市多路段道路树木倒伏,影 响交通出行,狮山街道办各社 区党委组织工作人员,发动群 众积极开展道路清障工作,第 一时间打通桃园路、狮山路等 6条主干道。17日一早,狮山 街道办组织全体人员、城管、 派出所、园林、环卫、物业、志 愿者、群众等1000多人迅速 投入复产救灾工作。

台风过后连续清障超10小时

"党员突击队"日夜奋战复家园

本报讯(记者纪瑾)艳阳 下,他们挥汗如雨,大雨中, 他们浑身湿透……扶树、搬 树、清扫路面残枝败叶,台风 "山竹"过后连续工作超过 10个小时,他们就是前山街 道办的"党员突击队"。

在前山街道辖区每个 受灾区域,都能看到一面 红色的党旗在飘扬。这些 党员突击队员浑身是汗,但 为了节省时间,午饭都是 在路边匆匆扒几口盒饭。 从9月16日晚开始,前山 街道办主要领导率领中山 亭社区党员突击队队员日

夜奋战,疏通道路,方便附 近居民出行。在清障工作 中,辖区退伍士兵李振东 手握电锯,连续奋战在倒 伏的大树之中。台风过后 连续10小时超负荷工作让 他操作电锯的手止不住发 抖,但他坚守一线,大家纷 纷称赞他是名副其实的 "电锯侠"。

中山亭辖区鞍山路在这 次台风中受损严重,道路两 边的树木基本都被吹倒。在 灾后复产中,前山街道办主 要领导在台风过后就连夜带 领应急队员、社区"党员突击 队"队员清理道路两旁倒地 树木。在他们的调动下,辖 区企业员工、居民志愿者协 助街道办各部门全力开展灾 后清障工作,在50多名清障 人员的努力下,只用5个小 时就疏通这条受损严重的市 政道路。

与此同时,前山街道办 动员所有党员干部深入24 个社区大街小巷,积极开展 救灾复产工作,出动累计 1200多人次,使用工具约 700件,清理倒树700多棵, 清理垃圾800多吨,疏通主 次干道112条。

珠海市人民政府关于2018年 试鸣防空警报的公告 珠府[2018]71号

为贯彻落实《中华人民共和国人民防空法》,增强市民的国防观念和防空意识,我市定 ナ2018年9月18日10时00分全10时15分试鸣防空警报。届时,全巾所有防空警报器 和珠海广播电视台两套电视节目(一频道、二频道)以及三套电台节目(95.1兆赫、87.5兆 赫、91.5兆赫)将同步通过图像、声音发出防空警报信号。请市民了解防空警报信号鸣响 规定,注意听辨,听(看)到防空警报信号时不要惊慌,照常工作和活动。现将本次防空警 报信号试鸣具体规定公告如下:

- 一、10时00分至10时03分试鸣"预先警报":鸣36秒,停24秒,持续3分钟。
- 二、10时06分至10时09分试鸣"空袭警报":鸣6秒,停6秒,持续3分钟。
- 三、10时12分至10时15分试鸣"解除警报":连续鸣响3分钟。

珠海市人民政府 2018年8月16日

拱北街道连夜清障诠释"拱北速度" 维吾尔兄弟也来帮忙锯大树

煤江晚饭



维吾尔族兄弟主动参与清理倒地树木。**拱北街道供图**

本报讯(记者宋爱华)维吾 尔族兄弟又来帮忙清理倒树 了! 9月17日,在拱北将军山小 区,来自拱北将军山辖区的维吾 尔族兄弟再次出现在抗风救灾 清障现场。

去年台风"天鸽"过后,以穆 合塔尔家族为主力的维吾尔族 兄弟们就冲在抢险救灾一线,赢 得社区居民赞誉。17日上午,15 名维吾尔族兄弟自带电锯和干粮 来到将军山小区,这里倒伏的两 棵大树堵在了将军山居家养老服 务中心门口的路上。只见维族兄 弟手脚利索地爬上大树,用电锯 将断折的树干锯断,下面的人则 负责把这些树干树枝搬离。一

般需要三四个人合力才能搬动 的树干,一个维族兄弟单手就能 拖着走。据悉,将军山社区在此 次台风中有16棵树倒伏。

9月16日晚19时,拱北街道 办的清障复产工作已启动,截至 16日晚23时,粤华路、夏湾路、 港昌路等主要干道已恢复交 通。17日上午, 拱北街道组织城 管、市政等单位部门开展灾后清 障复产工作,据统计,17日拱北 街道办累计出动志愿者、辖区物 业、民警、环卫、园林等3000多 人次,车辆345台,清理倒树500 多棵,垃圾600多吨。截至目 前,拱北辖区内所有主次干道皆 已打通。

市建筑业协会组织会员企业积极投身复产工作 苦干半日 扫净多条道路

本报讯(记者刘雅玲)在市 住规建局的指导下,16、17日两 天,市建筑业协会组织50多家 会员企业、500多名建筑员工参 与清障工作。

16日晚,广东建星建造集 团有限公司、梅州市市政建设集 团公司、珠海市建筑工程有限公 司等多家施工单位,组织了近60 名员工前往吉大石花西路西段 清理路障。大家无惧风雨,用电 锯、手锯、铲子、扫把等工具,快 速、有序、高效地搬运、清除树枝 和其它垃圾。截至17日凌晨2 点,石花西路西段已基本畅通

17日上午,市建筑业协会

继续集结广东光中盛工程有限 公司、湖南长大建设集团股份有 限公司等50多家会员企业,自 备 48 辆泥头车、13 辆货车、12 辆 的士头及大量扫把、铁铲等工 具,共计504人组成救援队伍投 人到清洁市容、恢复交通中去。 经过半天的奋战,九洲大道、兴 业路、柠溪路、胡湾路、沿河东路 及白莲洞公园内的树枝树叶已 被清理干净。

据了解,参与清障的各建筑 企业充分利用建筑行业的优势, 临时抽调多台大型机械设备投 入清障工作,为香洲区清障和环 境恢复发挥了重要作用。

小车台风中遭水浸被困情侣路

交警及时救出受困一家三口

本报讯(记者何锬坡 通讯 员杨小江)9月16日,"山竹"来 将车拉到水浅的路边,车内还坐 袭时,一辆小车在情侣路遇水浸, 三人被困。巡逻交警及时发现后 前往救援,解救受困一家三口。

事发16日13时30分,郑警 官驾驶警车沿情侣路南往北方 向行驶,快到海虹路路口时,发 现一辆粤A牌小轿车被积水淹 了一半,停在空荡荡的路上一动 不动。郑警官迅速向小车跑去, 发现女司机站在车旁,拽着车

门,使劲往后拉,想凭一 着女司机的丈夫和家婆。

此时,水已没过女司机的膝 盖。眼看狂风越来越大,要是再 不离开,女司机很有可能被卷进 海中。在郑警官劝说下,女司机 恢复理智,一家三口换乘警车。

据女司机介绍,她是广州 一名护士。临近中秋,她趁周末 来珠看望姨母,返程时,车辆排 气管进水熄火无奈停在路上。